

సాదీ అరేబియా రాజ్యం యొక్క క్రౌన్ ప్రిన్స్ మరియు ప్రధాన మంత్రి భారతదేశానికి రాష్ట్ర పర్యటన

సెప్టెంబర్ 09, 2023

ప్రధాన మంత్రి శ్రీ నరేంద్ర మోదీ ఆహ్వానం మేరకు, సాదీ అరేబియా రాజ్యం యొక్క క్రౌన్ ప్రిన్స్ మరియు ప్రధాన మంత్రి అయిన ప్రిన్స్ మొహమ్మద్ బిన్ సల్మాన్ బిన్ అబ్దుల్ అజీజ్ అల్ సాద్ సెప్టెంబర్ 9-11, 2023 మధ్య భారతదేశాన్ని సందర్శిస్తారు. ఈ పర్యటన సందర్భంగా, అతను సెప్టెంబర్ 9-10, 2023 తేదీలలో భారతదేశంలో నిర్వహించబడుతున్న G20 సమ్మిట్ కు హాజరవుతారు మరియు రాష్ట్ర పర్యటన కోసం సెప్టెంబర్ 11, 2023న భారతదేశంలో తన బసను కొనసాగిస్తారు. అతని రాయల్ హౌసెస్ ఇంతకుముందు ఫిబ్రవరి 2019లో రాష్ట్ర పర్యటనలో భారతదేశాన్ని సందర్శించారు మరియు ఇది భారతదేశానికి అతని రెండవ రాష్ట్ర పర్యటన. ఆయనతో పాటు మంత్రులు, సీనియర్ అధికారులతో సహా ఉన్నత స్థాయి ప్రతినిధి బృందం కూడా ఉంటుంది. 2019 అక్టోబర్ లో ప్రధాన మంత్రి శ్రీ నరేంద్ర మోదీ సాదీ అరేబియాలో అత్యంత విజయవంతమైన పర్యటనను అనుసరించి ఈ పర్యటన రెండు దేశాలు వ్యూహాత్మక భాగస్వామ్య మండలిని ఏర్పాటు చేశాయి.

సెప్టెంబరు 11, 2023న, సాదీ అరేబియా రాజ్యం యొక్క క్రౌన్ ప్రిన్స్ మరియు ప్రధాన మంత్రి అధ్యక్షుడిని కలుసుకుంటారు. అతను ప్రధానమంత్రితో ద్వైపాక్షిక సమావేశాన్ని నిర్వహిస్తాడు మరియు ఇద్దరు నాయకులు కూడా వ్యూహాత్మక భాగస్వామ్య మండలి మొదటి నాయకుల సమావేశానికి సహ-అధ్యక్షుడుగా ఉంటారు. వ్యూహాత్మక భాగస్వామ్య మండలి యొక్క రెండు మంత్రుల కమిటీలు అంటే రాజకీయ, భద్రత, సామాజిక మరియు సాంస్కృతిక సహకారంపై కమిటీ మరియు ఆర్థిక వ్యవస్థ మరియు పెట్టుబడుల సహకారంపై కమిటీ కింద సాధించిన పురోగతిని వారు సమీక్షిస్తారు. రాజకీయ, భద్రత, రక్షణ, వాణిజ్యం మరియు ఆర్థిక, సాంస్కృతిక మరియు ప్రజల మధ్య సంబంధాలతో సహా ద్వైపాక్షిక సంబంధాల యొక్క అన్ని అంశాలను వారు చర్చిస్తారు. ఇరువురు నేతలు పరస్పర ప్రయోజనాలకు సంబంధించిన ప్రాంతీయ, అంతర్జాతీయ అంశాలపై కూడా చర్చించనున్నారు.

భారతదేశం మరియు సాదీ అరేబియా విస్తృతమైన వ్యక్తుల-ప్రజల పరిచయాలతో చారిత్రకంగా సన్నిహిత మరియు స్నేహపూర్వక సంబంధాలను కలిగి ఉన్నాయి. 2022-23 ఆర్థిక సంవత్సరంలో ఇరు దేశాల మధ్య వాణిజ్యం ఆల్ ట్రైమ్ హై 52.75 బిలియన్ డాలర్లకు చేరుకుంది. భారతదేశం సాదీ అరేబియా యొక్క రెండవ అతిపెద్ద వాణిజ్య భాగస్వామి అయితే సాదీ అరేబియా భారతదేశం యొక్క నాల్గవ అతిపెద్ద వాణిజ్య భాగస్వామి. ఇంధన రంగంలో రెండు దేశాలు కూడా బలమైన భాగస్వామ్యాన్ని కలిగి ఉన్నాయి. సాదీ అరేబియాలో దాదాపు 2.4 మిలియన్ల శక్తివంతమైన భారతీయ సంఘం ఉంది. ఆతిథ్య దేశం అభివృద్ధికి వారి సహకారం మరియు రెండు దేశాల మధ్య బహుముఖ సంబంధాలను మరింత బలోపేతం చేయడానికి వారధులుగా పాత్ర చాలా

ప్రశంసించబడింది. సౌదీ అరేబియా రాజ్యం ప్రతి సంవత్సరం 175,000 మంది భారతీయులకు హాజ్ యాత్రను సులభతరం చేస్తుంది.

న్యూఢిల్లీ
సెప్టెంబర్ 09, 2023